
Публічні дебати «Столиця – пріоритетний центр економічного розвитку країни» були організовані Фондом «Ефективне 
управління» і компанією Intelligence Squared разом із Київською міською адміністрацією в рамках публічного обговорення 
проекту Стратегії розвитку Києва. Модератором дебатів виступив відомий український журналіст Мустафа Найєм. 

Столиці часто стають місцями концентрації інфраструктурних, фінансових і людських ресурсів. Таким чином, перетворити 
столицю на конкурентоспроможний на світовому ринку центр залучення талантів та інвестицій набагато легше, ніж будь-
який інший регіон країни. Безумовно, це дозволило б прискорити економічне зростання столиці. Але чи принесе це 
користь країні в цілому, чи зробить її економічно вразливішою через те, що інші регіони втратять необхідний для них 
розвиток? 

Панель ЗА стверджувала, що якщо приділяти першорядну увагу столиці в рамках регіонального розвитку, то це дозволить 
усій країні мати користь із економічного процвітання столиці, що може позитивно відбитися на інших регіонах завдяки 
передачі інновацій та інвестицій. Панель ПРОТИ атакувала це твердження із двох різних позицій. Перший аргумент 
полягав у тому, що економічна активність у країні має бути диверсифікованою з метою ефективного управління ризикам, 
таким чином аргумент все ще передбачав концентрацію ресурсів, але більш ніж в одному центрі. Другий аргумент був 
радикальнішим, адже пропонував рівний розподіл ресурсів у країні з метою забезпечення рівних можливостей. Панель 
ПРОТИ перемогла дебати, перетворивши початкові 28% підтримки на 54% в кінці дебатів. 

Публічні дебати - це суспільний майданчик для обговорення актуальних для розвитку економіки України питань. Метою 
цього проекту є розвиток культури ведення конструктивної й аргументованої дискусії та сприяння суспільству у 
формуванні інформованої позиції щодо ключових проблем економічного розвитку країни 
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Мартін Райзер: “Коли економічна активність 
концентрується у великих містах – це добре, це дозволяє 
залучити талановитих людей із усього світу та 
використовувати ефект масштабу. Якщо подивитись на 
мапу Євразії, Україна на ній - рівнина, а Київ - невеликий 
пагорб у порівнянні з високими горами, які можна знайти у 
Східній Європі та Японії. Київ повинен стати більш високою 
горою – це принесе користь Києву і Україні в цілому. Не 
завжди подібним центром має бути столиця, але коли вже 
у вас є таке місто як Київ, зі своїм брендом та історичною 
спадщиною, то доцільно цим скористатися”. 

Євген Орловський : “Концентрувати ресурси в одному місці – 
це неправильний підхід, навпаки, ресурси потрібно 
диверсифікувати. Вся країна не повинна залежити від 
добробуту одного економічного центру. Крім того, Київ і 
зараз досить розвинене місто; подальше інвестування не 
дасть помітного ефекту. Більше того, погляньте на 
Європейський Союз: їхня політика сусідства - найкраща у 
світі. ЄС вкладає кошти у своїх сусідів, бо усвідомлює, що 
така політика приносить користь країнам-учасницям. 
Точно так - в інтересах Києва, щоб його сусіди  
розвиваються на рівні з ним самим!” 

Володимир Гройсман: “Неправильно розвивати тільки Київ, 
не приділяючи уваги тому, що відбувається в інших містах, 
бо мені здається, що всі процеси розвитку є 
взаємозалежними. Якщо Київ почне розвиватися занадто 
швидкими темпами, то якість життя тут значно 
погіршиться. Ми не повинні намагатися побудувати з Києва 
гору, навпаки, ми повинні розробити плани розвитку для всіх 
міст України з метою розвитку країни в цілому. Адже люди 
мешкають не тільки в Києві; мешканці інших міст теж 
хочуть мати доступ до гідних умов життя”. 

Ключові висловлення 
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Результати голосування 

П: “Мені здається, що національна економіка повинна бути географічно диверсифікованою. Чому б не наслідувати європейський 
приклад?” 
В: Мартін Райзер: “Якщо ми говоримо про регіональну політику, то, на мою думку, європейська модель є занадто дорогою для 
України. Насправді ж Україні необхідні прямі іноземні інвестиції, щоб стати конкурентоспроможною на світовому ринку. А вам не 
вдасться домогтися цього, якщо ви будете розосереджувати ресурси у рамках 50 різних регіонів;цього можна домогтися, 
створивши 1-2 центри, у які могли б зайти інвестори. І, на мій погляд, Київ - один із таких центрів... У Європі і є безліч програм, 
спрямованих на утримання людей у тих регіонах, де вони мешкають, але Європа може собі це дозволити. Україні, навпаки, варто 
сприяти мобільності людей, щоб вони приїжджали сюди, де є робочі місця, замість того, аби витрачати  багато ресурсів на те,  
щоб створити робочі місця там, де мешкають люди. Цей підхід набагато менш ефективний”. 
П: Андрій Шевченко, народний депутат України: ”Назвіть конкретні міста, яким, на вашу думку, влада повина приділяти більше 
уваги, ніж Києву. Бо зараз це більше схоже на пораду «рівномірно розмазуйте масло на бутерброді»”. 
В: Володимир Гройсман: “Існує теорія, відповідно до якої необхідно визначити ще 5 точок зростання, не беручи до уваги Київ, на 
сході, заході, півдні, півночі й у центрі країни. Розвиваючись, ці міста будуть стимулювати розвиток сусідніх регіонів, що привело б 
до розвитку країни в цілому”. 
В: Євген Орловський: άМи не повинні намагатися розподілити всі наші й так обмежені ресурси рівномірно серед усіх регіонів 
України. Така політика не буде ефективною. Питання полягає в послідовності розміщення ресурсів. Зараз ми інвестуємо в 4 міста, 
які прийматимуть чемпіонат ЄВРО-2012. Після цього ми зможемо взяти інші 4 міста, а після них - наступні 4 і т.д. Дуже важливо, 
щоб  не розмазували масло тонким шаром, але визначили ключові точки розвитку для кожного регіону, що принесе найбільшу 
віддачу, і інвестували в них”. 

Фред Ейзенбергер: “Якщо у вас немає стратегічного плану 
розвитку регіонів, то нехай Київ править за взірець, і уроки 
його розвитку можуть бути потім використані по всій 
країні, що принесе користь країні в цілому. Київ - один із тих 
регіонів, де зосереджені талановиті люди, тому бізнес буде 
прагнути прийти сюди, щоб використовувати цю перевагу. 
Це приведе до збільшення економічної активності й 
залучить інвестиції з усього світу, що дасть поштовх 
розвитку не тільки економіки Києва, але й водночас цілої 
країни”. 
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